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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Η καθιερωμένη θερινή τελετή ορκωμοσίας και απονομής πτυχίων της Ιατρικής Σχολής 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 26 Ιουλίου 2024 με τη συμμετοχή νέων 
Διδακτόρων, αποφοίτων Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών και αποφοίτων της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης.  
 
Αμέσως πριν την έναρξη της ορκωμοσίας έγιναν τα εγκαίνια της Έκθεσης Levante με 
καλλιτεχνικές αφίσες του βραβευμένου βενετσιάνου καλλιτέχνη Lucio Schiavon, ενός από 
τους δημοφιλέστερους Ιταλούς εικονογράφους και γραφίστες. 
 
Στην πανηγυρική εκδήλωση της ορκωμοσίας, η οποία τελέσθηκε στο αίθριο αμφιθέατρο της 
Ιατρικής Σχολής με τη συμμετοχή γονέων, αλλά και μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας, 
απονεμήθηκαν 16 διδακτορικά διπλώματα και 43 Διπλώματα Μεταπτυχιακών Σπουδών, 
ενώ ορκίσθηκαν και έλαβαν το πτυχίο τους 83 απόφοιτοι της Ιατρικής Σχολής.  
 
Στην τελετή παρέστησαν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής Γεώργιος 
Κοντάκης, oι Αντιπρυτάνεις του Πανεπιστημίου Κρήτης κ.κ. Γ. Κοσιώρης, Μ. Παυλίδης και  Κ. 
Σπανουδάκης, ο Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής, Καθηγητής Γεώργιος Κοχιαδάκης, η 
Γενική Διευθύντρια Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Κρήτης. κ. 
Ευδοξία Καψαλάκη, ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης, κ. Γ. Πιτσούλης, η Αντιπεριφεριάρχης 
Κρήτης. κ. Μ. Λιονή, ο Αντιπεριφερειάρχης, κ. Γ. Ματαλλιωτάκης, ο Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου, κ. Ευάγγελος Ζάχαρης, ο Εντεταλμένος Σύμβουλος του Δήμου 
Ηρακλείου, κ. Ν. Κονταράκης, ο Διοικητής της 7ης ΥΠΕ, κ. Ν. Παπαβασιλείου, ο Πρόεδρος 
του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου, κ. Αλ. Πατριανάκος, μέλη του διδακτικού προσωπικού 
της Ιατρικής Σχολής, καθώς και μέλη της Ακαδημαϊκής Κοινότητας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης.   
 
Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Κοντάκης, ο οποίοs αναφέρθηκε στον ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα της Ιατρικής 
επιστήμης και στην ηθική της διάσταση. Όπως χαρακτηριστικά επισήμανε η επιστήμη, όπως 
φάνηκε και μέσα στην πανδημία, δεν κινδυνεύει μόνο από τον ανορθολογισμό, αλλά και 
από την «επιστήμη με όρους θεάματος», την υπερ-έκθεση στη δημοσιότητα, την υπερ-
προβολή και την εγωπάθεια. 
 

  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

mailto:medsec@med.uoc.gr


Στο χαιρετισμό του ο Κοσμήτορας της Σχολής Καθηγητής Γεώργιος Κοχιαδάκης, αφού 
συνεχάρη τους φοιτητές για την επιτυχία τους, επεσήμανε ότι η ιατρική επιστήμη αποτελεί 
πρωτίστως λειτούργημα με οικουμενικό ρόλο, καθώς συνδέεται άμεσα με την προστασία 
του σημαντικού αγαθού της υγείας και την ανακούφιση των ασθενών συνανθρώπων. Στη 
συνέχεια εξέφρασε την πεποίθηση ότι με το χρίσμα των νέων ιατρών οι απόφοιτοι θα 
αναδειχθούν ως οι καλύτεροι πρεσβευτές του Πανεπιστημίου Κρήτης, τοποθετώντας την 
πατρίδα μας στον διεθνή χάρτη της αναγνωρισμένης και τεκμηριωμένης ιατρικής 
εκπαίδευσης  
 
Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Ομότιμος Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής κ. Χρήστος Λιονής με 
θέμα «Η Ιατρική ενώπιον των σημερινών προκλήσεων». Ο κ. Λιονής αναφέρθηκε στην 
ανάγκη ενίσχυσης της ιατρικής εκπαίδευσης με εργαλεία και πηγές από άλλες Επιστήμες 
αλλά και πεδία όπως η αφηγηματική ιατρική. Χαρακτηριστικά ανέφερε την ανάγκη 
θεωρητικής και πρακτικής αλληλεπίδρασης με τις επιστήμες της συμπεριφοράς και τις 
κοινωνικές επιστήμες. Επίσης, την ανάγκη αλληλεπίδρασης του ιατρού με τον ασθενή, την 
οικογένεια, τους φροντιστές του με στόχο την ίαση και την ευδαιμονία. Αναφέρθηκε τέλος 
στην ανάγκη διαμόρφωσης ενός προγράμματος σπουδών που θα εδραιώνεται σε 
σύγχρονες μεθόδους εκπαίδευσης και θα ανταποκρίνεται στις αξίες, τις ανάγκες και τις 
προτιμήσεις των ασθενών σε μια εποχή κρίσεων και συνεχών μεταβολών. 
 
Ακολούθησε η 27η απονομή του καθιερωμένου βραβείου Αριστείας από τον Ιατρικό 
Σύλλογο Ηρακλείου στον πρώτο σε βαθμολογία φοιτητή της Ιατρικής Σχολής. Η απονομή 
έγινε από τον κ. Αλέξανδρο Πατριανάκο, εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Συλλόγου.  
 
Αμέσως μετά ακολούθησε η απονομή των βραβείων από τη δωρεά της Ελισάβετ 
Καραμίντζου στους τρεις πρώτους σε βαθμολογία αποφοιτήσαντες φοιτητές της Σχολής.  
 
Ιδιαίτερη αναφορά θα πρέπει να γίνει στο γεγονός ότι για πρώτη φορά με χορηγία του 
Διεθνούς Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών της Ιατρικής απονεμήθηκαν 
υποτροφίες, ύψους 1.000 ευρώ η καθεμία, στους τρεις πρώτους σε επίδοση φοιτητές από 
το 1ο έως το 5ο έτος σπουδών. Από την ίδια πηγή έχουν προβλεφθεί υποτροφίες με βάση 
κοινωνικο-οικονομικά κριτήρια, καθώς και υποτροφίες για την ενίσχυση των φοιτητών που 
συμμετέχουν σε προγράμματα ανταλλαγών με άλλα Πανεπιστήμια στο εξωτερικό. Την 
απονομή των υποτροφιών πραγματοποίησε ο Αναπληρωτής Διευθυντής του Αγγλόφωνου 
Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών της Σχολής, Καθηγητής Χρήστος Τσατσάνης.  
 
Τέλος, ακολούθησε η καθομολόγηση των διδακτόρων, η απονομή των Διδακτορικών 
Διπλωμάτων και Διπλωμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών, καθώς και η Ορκωμοσία των νέων 
πτυχιούχων και η απονομή των πτυχίων.  
 
Με την θερινή τελετή ορκωμοσίας της η Ιατρική Σχολή ολοκληρώνει αισίως 40 χρόνια 
προσφοράς στην προπτυχιακή εκπαίδευση, καταγράφοντας 2.942 αποφοίτους στο 
ενεργητικό της, καθώς και 930 ενεργούς φοιτητές.   


